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ETAP REJONOWY — 14 stycznia 2008 roku
1. Zestaw zawiera 15 zadań.

      Za poprawne rozwiązanie wszystkich możesz uzyskać 35 punktów.

2. W zadaniach 1.–5. przedstaw pełne rozwiązania, każde na oddzielnej kartce, pamiętając o wszystkich obliczeniach, potrzebnych uzasadnieniach i odpowiedziach (w czystopisie).

3. Odpowiedzi do zadań 6.–15. zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na końcu arkusza. 

      Za poprawne rozwiązanie każdego z zadań 6. – 15. otrzymasz 1 pkt. 

      Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz symbolem X inną 

      odpowiedź. Brak wyboru odpowiedzi będzie traktowany jako błędna odpowiedź.

4. Pamiętaj, że brudnopis podlega zwrotowi, lecz nie podlega ocenie.

5. Nie używaj korektora, błędy przekreślaj.

6. Pisz długopisem lub piórem. Ołówkiem wykonuj tylko rysunki.

7. Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.

8. Na rozwiązanie wszystkich zadań masz 120 minut.

Życzymy powodzenia!!!

Zadanie 1. ( 5 pkt.) 

Zmieszano dwa rodzaje cukierków tak, że 20% mieszanki stanowią cukierki po 16 zł za 1 kg

 i  80% mieszanki stanowią cukierki po 23 zł za 1 kg. Do tej mieszanki dosypano jeszcze cukierki i wówczas masa cukierków tańszych zwiększyła się o 20%, a masa cukierków droższych zwiększyła się o 80%. Ile powinien kosztować 1 kg nowej mieszanki?

Zadanie 2. ( 5 pkt.) 
W trójkącie ABC jedna przyprostokątna trójkąta ma długość a , natomiast druga 2a. Krótsza przyprostokątna jest średnicą okręgu. Oblicz długości odcinków, na jakie ten okrąg dzieli przeciwprostokątną.

Zadanie 3. ( 6 pkt.) 

Boczne ściany otwartej skrzyni w kształcie prostopadłościanu tworzą 4 deski: dwie 

o wymiarach 45 cm x 27 cm x 1,5 cm oraz dwie o wymiarach 36 cm x 27 cm x 1,5 cm. 

Jaką maksymalną objętość może mieć wnętrze tej skrzyni? 

Rozpatrz wszystkie przypadki. Dla każdego przypadku podaj wymiary deski tworzącej podstawę skrzyni, zakładając, że  grubość deski wynosi także 1,5 cm.    
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Zadanie 4. ( 5 pkt.)
Figura ABCD , na rysunku obok, jest kwadratem 

o boku długości a. Wyróżnione trójkąty są równoboczne. 

Oblicz długość boku  trójkąta równobocznego.

Zadanie 5. ( 4 pkt.)

Wiadomo, że: 
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a) Przedstaw każdą z liczb: 0,(543), 0,6(543) , 0,76(543) w postaci ułamka zwykłego korzystając z zaobserwowanej prawidłowości.

b) Przedstaw każdą z liczb :
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w postaci ułamka okresowego.

W zadaniach 6. - 15. tylko jedna odpowiedź jest poprawna.

6. Taksówkarz odczytał, że liczba kilometrów, którą  przebył jego samochód wynosi 15951. Możemy ją nazwać liczbą symetryczną tj. taką, którą odczytuje się od strony lewej do prawej tak samo jak od prawej do lewej. Po dwóch godzinach jazdy licznik wskazał kolejną liczbę symetryczną. Z jaką średnią prędkością jechał taksówkarz w czasie tych dwóch godzin?
	A. 106
	B. 105
	C. 56
	D. 55


7. Na jednej szalce wagi leży kostka mydła, a na drugiej 0,75 takiej kostki i jeszcze odważnik 0,05 kg. Waga jest w równowadze. Ile waży kostka mydła?
	A. 80 dag
	B. 70 dag
	C. 25 dag 
	D. 20 dag


8. W rombie o boku długości a kąt rozwarty ma miarę 5 razy większą od kąta ostrego. 

Pole rombu wynosi

	A. 
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9. W kwadracie, którego przekątna ma długość 10
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umieszczono prostokąt ABCD tak, że wierzchołek D jest 

położony na przekątnej kwadratu. Obwód tego prostokąta 


wynosi 

	A. 10
	B. 20
	C. 30
	D. 40
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10. W trapezie trzy boki są tej samej długości. 

Między miarami kątów 
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11. Wiadomo, że:    oktylion – 1048  , nonylion – 1054   , decylion – 1060
                   googol – 10100 ,  centylion  – 10600
Wynikiem działania:
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	A. milion oktylionów
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B. googol do sześcianu
	C. nonylion do 10 potęgi
	D. decylion


12. Proste k i m są równoległe. 
Wynika z tego, że 

	A. 
[image: image36.wmf]a

+
[image: image37.wmf]g

 = 
[image: image38.wmf]b


	B. 2
[image: image39.wmf]a

+
[image: image40.wmf]b

 = 
[image: image41.wmf]g


	C. 2
[image: image42.wmf]g

+ 
[image: image43.wmf]a

=
[image: image44.wmf]b


	D. 
[image: image45.wmf]a

+
[image: image46.wmf]b

 = 
[image: image47.wmf]g




[image: image54.wmf]C

b

B

A

a

g

m

k


13. Figura ABCD jest prostokątem. 

Odcinki EF, BC, CF mają następujące długości:

| EF | = 4,5 , | BC | = 3  , | CF | = 2,7 . 

Długość odcinka DE wynosi

	A. 3
	B. 4
	C. 4,5
	D. 5,7


14. Dane są : x = 30, y = 10, z = 20 czyli x = y + z. Dokonano przekształceń: 

I.  
x(x – y)  =  (y + z)(x – y)
II. 
x2 – xy – xz  =  xy – y2 – yz
III. 
x(x – y – z)  =  y(x – y – z)
IV.
x(x – y – z) : (x – y – z)  =  y(x – y – z) : (x – y – z)
czyli x  =  y więc  30  =  10.

 Na którym etapie popełniono błąd w podanych przekształceniach?

	A. I
	B. II
	C. III
	D. IV


15. Dany jest trójkąt równoboczny o boku a = 2
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 cm. Wybrano dowolny punkt A wewnątrz tego trójkąta. Jaka jest suma wszystkich trzech odległości punktu A od boków tego trójkąta?

	A. 2
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	B. 
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	C. 3
	D. 2


TABELA ODPOWIEDZI

	Zad. 6
	Zad. 7
	Zad. 8
	Zad. 9
	Zad. 10
	Zad. 11
	Zad. 12
	Zad. 13
	Zad. 14
	Zad. 15

	1 pkt
	1 pkt
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	1 pkt
	1 pkt
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	1 pkt
	1 pkt
	1 pkt.
	1 pkt
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